COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA
AREA DE CIENCIAS NATURALES Y EDUCACION AMBIENTAL
ASIGNATURA DE FISICA GRADO 9° IlIP
LIC. NELSON JESUS CARDALES GALINDO
TALLER — PREGUNTA TIPO PRUEBAS SABER — MOVIMIENTOS RECTILINEOS.

1. El gréfico representa la relacion entre velocidad y tiempo para que un objeto se mueva v (mis)
en linea recta. ‘

Segun el grafico es correcto afirmar que

A) el objeto aumenta su rapidez

B) el objeto desacelera

C) el objeto se mueve con una velocidad constante
D) el objeto se mantiene detenido

—_—
o1z 348755 nt(s)

Responda las preguntas 2y 3 de acuerdo con la siguiente informacioén

La gréafica representa la velocidad como funcién del tiempo para dos carros que parten —
simultaneamente desde el mismo punto por una carretera recta. A

Carro 2

2. El punto A representa el instante en que:

A) el carro 1 alcanza al carro 2. ' 1
B) a aceleracion es igual para los dos carros.

C) lavelocidad relativa entre los dos carros es cero.

D) los dos carros toman distinta direccién.

3. Desde el momento que parten hasta el instante ti1, el carro 1 ha recorrido una distancia:

A) igual a la del carro 2, porgue t1 es el instante en que se encuentran.

B) mayor que la del carro 2, porque esta moviéndose aceleradamente.

C) que no puede ser determinada, porgue no se conocen las condiciones iniciales.

D) menor que la del carro 2, porque antes de t1 la velocidad del carro 1 siempre es menor que la del 2.

4. Desde el borde de una azotea se lanza verticalmente hacia abajo una esfera M con una y
rapidez de 30 m/s mientras simultdneamente se lanza hacia arriba otra esfera N igualmente — &
con una rapidez de 30 m/s. No hay friccion con el aire. —[l T N

De las siguientes afirmaciones, la correcta es:

A) Las dos esferas llegan al piso con iguales velocidades.

B) N llega al piso con el doble de la velocidad con que llega M.
C) Para llegar al piso la esfera N gasta doble tiempo que M.
D) La esfera N llega al piso con velocidad de 30 m/s.




Un estudiante quiere fabricar un paracaidas de tal forma que cuando se suelte
verticalmente desde una misma altura, el tiempo que se demore en llegar al suelo sea
mayor. El encuentra el modelo que muestra la figura: un trozo de plastico circular atado
a un cubo de madera.

El estudiante le realiza diferentes modificaciones a este modelo para lograr su objetivo.
¢, Cudl de las siguientes tablas de datos le permitira al estudiante registrar sus datos para evaluar sus
disefios?

A) Modelo | Masa del cubo | Longitud de las cuerdas | Area del plastico | Tiempo de caida
1
2
3
B) Modelo | Masa del cubo | Longitud de las cuerdas | Forma del plastico | Grosor de las cuerdas
1
2
3
C) Modelo | Lado del cubo | Peso del cubo | Masa del cubo | Tiempo de caida
1
2
3
D) Modelo | Grosor de las cuerdas | Area del plastico [ Altura de lanzamiento | Grosor del plastico
1
2
3
6. Observe la siguiente gréfica. 4
o
La grafica muestra como cambia la velocidad, en funcion del tiempo, de un E
nadador cuando se sumerge en una piscina. Segun la grafica ¢como es la 5
aceleracion del nadador? g
A) Negativa, porque el nadador se sumerge. g — >
B) Negativa, porque la velocidad disminuye. g
C) Cero, porque la velocidad disminuye.
D) Cero, porque el movimiento es uniforme.
Una estudiante quiere analizar el principio de caida libre -
de los cuerpos. Para hacerlo, mide la velocidad de caida | Altura (m) | Masa (kg) h;e';%{;(::ﬁ?fgf
de balones de diferente masa que se liberan desde S T 10
diferentes alturas. La siguiente tabla presenta las c 10 10
medidas efectuadas por la estudiante. 0 € 50
. ) . 20 10 20
Segun los valores observados, ¢de qué depende la at € 30
velocidad de caida de los balones? ac 10 30

A) De la alturay la gravedad.

B) De la masa del bal6n solamente.
C) Delamasay de la altura.

D) De la gravedad solamente.




6. La siguiente grafica muestra el comportamiento de dos autos de carreras 1y 2y
sus posiciones con relacion al tiempo.

La mejor conclusion que se puede obtener de la gréafica es

A) que ambos autos llegan a la meta al mismo tiempo porque terminan su t ¥ )

recorrido al mismo tiempo
B) que ambos autos poseen la misma rapidez porque avanzan la misma

distancia.
C) que el auto 1 alcanzé mayor rapidez porque la pendiente de la grafica x — t es mayor para éste.
D) que el auto 2 recorrié mayor distancia en el mismo intervalo de tiempo que 1.

7. Se lanza una piedra verticalmente hacia arriba la cual después de alcanzar su altura maxima regresa al piso.
Acerca de su aceleracion durante el movimiento, una vez que queda libre, es correcto afirmar que

A) es cero al momento de lanzarla y maxima en su maxima altura.

B) es maxima al momento de lanzarla y disminuye mientras asciende.
C) so6lo toma el valor cero en la altura maxima.

D) es constante durante todo el movimiento.

8. Observa el automovil y el recorrido que lleva. Por medio de las gotas de
aceite que el vehiculo va dejando caer durante su trayectoria, llegas a la
qu ! Y 9 XYL
conclusion que:

A) aceleray después se desplaza con velocidad constante.
B) aceleray después frena.

C) se desplaza a velocidad constante y después frena.

D) se desplaza a velocidad constante y después acelera.

9. Un paquete se arroja dos veces desde un globo de aire. En el primer intento, la @
distancia entre el globo y la superficie es H y en el segundo intento 4H. i

Al comparar el tiempo que demora un paquete alcanzar la superficie en el

segundo intento con relacién al primer intento, podemos afirmar que 4H

A) el tiempo en el segundo intento es cuatro veces mayor. @

B) el tiempo en el segundo intento es dos veces mayor. "1

C) eltiempo esigual en ambos intentos debido a que no depende de la altura. o

D) el tiempo en el segundo intento es cuatro veces menor.

10. Se realiza un experimento colocando un péndulo sobre un carrito que
puede moverse horizontalmente. Para lograr que el péndulo adopte la
posicién mostrada en la figura el carrito debe moverse /Z

T T

A) aceleradamente hacia la derecha.

B) aceleradamente hacia la izquierda.

C) con rapidez constante hacia la derecha.
D) con rapidez constante hacia la izquierda.



Responde las preguntas 11y 12, con la siguiente informacion.

x(km)
Dos autos, Renault y Chevrolet, se desplazan entre las ciudades A, B, C

y D situadas a lo largo de una via recta, segun la gréfica. 200 L p-

11. Del punto K se puede asegurar que 100 T O

A) los dos carros avanzan con igual velocidad. A TB
B) el auto Chevrolet avanza hacia K mientras que el Renault esta i

detenido. !
C) los carros avanzan en la misma direccion. i

i
i
i
i
+
i
i
i
i
i
i
i
i
|

D) los autos chocan.

12. De la grafica es equivocado afirmar que:

3

Renault

5 tfh)

A) El Chevrolet pasa dos veces por la ciudad B. Chevrolet ——

B) El Renault recorrié 400km.

C) Larapidez del Renault en el trayecto AB es mayor que la rapidez del Chevrolet en el trayecto DA.

D) Eltiempo de pausa en el recorrido, es igual para los dos autos.
Responde las preguntas 13 a la 16, con la siguiente informacion.
El grafico describe la posicion en funcién del tiempo, de dos motocicletas M1 y fsgkm)

M2 que van por una misma carretera.

100 [=ssemimi
13. De las siguientes afirmaciones es correcto que

50
A) ambas motos se desplazan con movimiento uniforme acelerado.

M1
M2

B) Mgz alcanza a M: en el instante t = 2 h al pasar por la sefial del Km 100. 0 T
C) Mz: alcanza a M2 en el instante t = 2 h al pasar por la sefial del Km 100.
D) lavelocidad de M1es 100 km/h y la de M2 es 50 km/h.

14. De las siguientes afirmaciones es correcto que

A) lavelocidad de M1 es 50 km/h y la de M2 es 25 km/h

B) enelinstante t =2 h, M1 se halla en el Km 100 y Mz en el Km 50

C) M:zalcanza a M1 en el instante t = 2 h al pasar por la sefial del Km 100
D) ambas motos se desplazan con movimiento uniforme acelerado

15. De las siguientes afirmaciones es correcto que

A) enelinstante t = 0 la velocidad de M1 es 0 y la de Mz es 50 km/h.

B) Mi alcanza a Mz en el instante t = 2 h al pasar por la sefial del Km 100.
C) enelinstante t =0 h, M1 se halla en el Km 0 y M2 en el Km 50.

D) ambas motos se desplazan con movimiento uniforme.

16. De las siguientes afirmaciones es correcto que

A) ambas motos se desplazan con movimiento uniforme.

B) enelinstante t =2 h, M1 ha recorrido 100 Km y M2 50 Km.

C) enelinstante t =2 h, M1y M2 tienen la misma velocidad de 100 Km/h.
D) Mz alcanza a Mz en el instante t = 2 h al pasar por la sefial del Km 100

[ M

t(h)



17.

18.

19.

20.

21.

En la siguiente figura, A y B son dos ciudades, que se encuentran en una llanura y
conectados por cinco caminos diferentes, numerados del 1 al 5.

1
Cinco atletas corriendo, también numerados del 1 al 5, salen de A hacia B, cada
uno siguiendo el camino que corresponde segun su numero. Todos los atletas
completaron el su recorrido al mismo tiempo. De acuerdo a anterior podemos
afirmar que:

A) Todos los atletas fueron en promedio igual de rapidos. A
B) El quinto atleta ha sido el més rapido.

C) Lavelocidad media oscil6, en orden descendente, entre el atleta 1 y el atleta 5.

D) Lavelocidad promedio oscilé en orden ascendente entre el atleta 1 y el atleta 5.

El siguiente grafico muestra la posicién en funcion del tiempo de dos trenes que
viajan en la misma direccion en pistas paralelas.

De acuerdo a la grafica podemos afirmar que:

A) Los trenes aceleraron todo el tiempo.

B) En ts, ambos trenes tienen la misma velocidad.

C) Ambos trenes tienen la misma aceleracion en algun instante anterior a ts.
D) Ambos trenes tienen la misma velocidad en algun instante anterior a ts.

o e

El siguiente gréfico representa los dos movimientos moviles Ay B.

s(m)

De acuerdo el diagrama, se puede afirmar que:

A) Ent=2syt=09slavelocidad del movil A es igual a la velocidad del movil B.
B) La aceleracion del mévil A es siempre mayor que del mévil B.

C) Lavelocidad del mévilB ent=2 s es nula.

D) La velocidad de movimiento Aent=9s es de 7 m/s.

tis)

Las velocidades de crecimiento vertical de dos plantas A y de
diferentes especies varian en funcion del tiempo transcurrido después
de la siembra de las semillas, como se muestra en la figura siguiente.

v (cmi/semana)

Se puede afirmar que /

A) A alcanza una altura final mayor que B. ~\
B) B alcanza una altura final mayor que A.

C) Ay B llegan a la misma altura final.

D) Ay B alcanzan el mismo punto en el tiempo to.

P t[:semanaiu

Dos vehiculos A y B estan emparejados en el tiempo t = 0 en un punto a lo Velocdade [kmn)

largo de un camino horizotal. La siguiente figura muestra como las velocidades — s, B
de Ay B variaron con el tiempo desde el instante inicial. w0
30

De acuerdo a la grafica podemos afirmar que
20

A) los dos vehiculos han recorrido la msima distancia durante 60 min. ol N un
B) al fina_ll de 30 minutos de recorrido, los dos vehiculos estdn otra vez § S
emparejado. o o 2 % % = @
C) al final de 30 minutos de recorrido, ambos vehiculos tienen la misma
velocidad.
D) después de 30 minutos de iniciado el viaje, las aceleraciones de los vehiculos apuntan en direcciones

opuestas.




Responda las preguntas 22 y 23 de acuerdo con la siguiente informacioén

Segun la situacion ilustrada W (m) B
&

22. Podemos afirmar que:

=T )

A) El recorrido realizado por el corredor B en el punto P es mayor que el realizado por el corredor A en el
mismo punto.

B) La rapidez del corredor B es mayor que la rapidez del corredor A en el punto P.

C) La rapidez del corredor B es menor que la rapidez del corredor A en el punto P.

D) La rapidez del corredor B es igual que la rapidez del corredor A en el punto P.

23. Es cierto, durante el tiempo que nos representa la grafica desde el instante inicial hasta que llegan al punto
P, que

A) el recorrido realizado por el corredor B es mayor que el realizado por el corredor A.
B) la rapidez del corredor B durante la prueba es mayor que la rapidez del corredor A.
C) la rapidez del corredor B durante la prueba es menor que la rapidez del corredor A.
D) la rapidez del corredor B es igual que la rapidez del corredor A.

Responda las preguntas 24 a la 26 de acuerdo con la siguiente informacién

Segun la situacion ilustrada, X () B

24. Podemos afirmar que:

T (s)

A) Inicialmente, el corredor A que le lleva una ventaja al corredor B, se agota y lo pasa el corredor B.
B) Inicialmente el corredor B que lleva una ventaja, se agota y lo pasa el corredor A.

C) Como toda prueba, ambos inician en el mismo punto.

D) El corredor A con toda seguridad que ganara.

25. Si Ay B representan a dos personas en un parque, es cierto que

A) Ay B se estan alejando cada vez mas.

B) Ay B se estan acercando cada vez mas.

C) Ay B se estan acercando, se cruzan en el punto P y se comienzan a alejar.
D) Ay B se estan acercando, se cruzan en el punto P y contindian juntos.

26. Es falso, durante el tiempo que nos representa la grafica, que

A) el recorrido realizado por B es mayor que el realizado por A.

B) larapidez de A es mayor que la rapidez de B.

C) larapidez con que se acercan Ay B es la suma de la rapidez de Ay la rapidez de B.
D) larapidez con que se alejan Ay B es la suma entre la rapidez de B y la rapidez de A.



27. Dos particulas A y B se mueven, partiendo al mismo instante desde
el reposo, a lo largo del gje de las x, de tal manera que su aceleracion
cambia en funcion del tiempo, tal como se sefiala en el gréfico. 2

e

a, [m/s’] 1

La velocidad relativa en m/s de A con respecto a B al instante t= 10s o

es B
-2

-

28. El siguiente grafico representa la velocidad en funcion del tiempo y nos v [m/s]
indica el movimiento de dos cuerpos Ay B a lo largo del eje de las x. Voa

El modulo del desplazamiento en el intervalo de tiempo de 0 a t segundos v
de la particula A es

A) igual a cero.

B) mayor que el moédulo del desplazamiento de la particula B.
C) menor que el moédulo del desplazamiento de la particula B.
D) igual que el médulo del desplazamiento de la particula B.

29. La siguiente grafica muestra la distancia recorrida por tres cuerpos. De  Desplazamiento (m)
acuerdo con la gréfica, se afirma que

I. Lavelocidad media de A es mayor que la de 8. H—Ft——mc

Il. Todos los cuerpos tienen la misma velocidad media. [

lll. La velocidad media de C es mayor que la de 8 y menor que la de A.

IV. La velocidad media de A es mayor que b de 8 y menor que la de C.

V. El cuerpo 8 es el que tiene menor velocidad media menor con respecto
a bs otros cuerpos.

4 5 6 Tempo(s)

De las anteriores afirmaciones son verdaderas

A) L1yl
B) Il IVyV
C) I,IlyV
D) I, IVyV

30. Un automdévil que viaja a 95 km/h
adelanta a un tren de 1,10 km de
largo que viaja en la misma
direccién en una via paralela a la
carretera. Como se muestra en la

figura. QR iy i i e i e it e el R e e e s o
—__.ﬁ'—- v = 95 km/h

Si la rapidez del tren es de 75 km/h, el tiempo que le toma al automavil en rebasarlo y la distancia recorrida
por el auto en ese tiempo es, en min 'y km

A) t=2,3min, x = 7,2km
B) t=3,3min, x = 5,2km
C) t=4,3min, x = 6,2km
D) t=5,3min, x = 8,2km



31.

32.

33.

Dos ciclistas vienen al encuentro. El primero viene con rapidez constante v y el segundo con M.R.U. y una
rapidez de 3v. La rapidez con que percibe el primer ciclista al segundo ciclista es

A) 3v.
B) 2v.
C) -2v.
D) 4v.

Respecto a la pregunta anterior, el grafico que mejor representa la rapidez con que el segundo ciclista

percibe al primero es
v v

v v
e V
;\= » >
i 14 i i

A) B) C) D

Un paracaidista se lanza por la portezuela del avién y durante los 5 primeros segundos desciende
practicamente en caida libre, tras de lo cual abre su paracaidas y al cabo de unos segundos desciende con
una velocidad constante relativamente pequefia.

De las siguientes, la grafica que mejor corresponde a la aceleracidn a del paracaidista en funcién del tiempo
t, es la mostrada en
“ A Aa B)

gy e

LA

Y-

a )
R !
L 5'.5 L
34. En el gréfico adjunto el atleta desarrolla M.U con 4 m/s, mientras
gue el camion de 10 m de longitud aumenta su rapidez a razén
de 6 m/s en cada 3 segundos. A partir del instante mostrado.
El tiempo que transcurre hasta que el atleta se cruza
completamente con el camion es de !
. 17 m
A)5s C)7s
B)4s D)3s



Responda las preguntas 35 a la 38 de acuerdo con la siguiente informacion

El siguiente grafico muestra como varia la velocidad de un auto de carrera a lo largo de la pista plana de 3km
durante su segunda vuelta.

35.

36.

37.

38.

180
160
140
120
100

V (km/h)

&0
60
40

= 25 X (km)

4

s
Ll L s

0 02 04 06 08 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

- A A A A
Ll

Lineade
Partida

La distancia aproximada desde la linea de partida hasta el comienzo del tramo recto mas largo de
la pista en km, vale

A) 0,5. B)15 C) 23. D) 26.

La velocidad mas baja durante la segunda vuelta se registré
A) En la linea de partida.

B) Aproximadamente en el km 0.8.

C) Aproximadamente en el km 1.3.

D) A mitad del recorrido.

Sobre la velocidad del auto entre el km 2.6 y el km 2.8 podemos afirmar que

A) La velocidad del auto permanece constante.

B) La velocidad del auto aumenta.

C) La velocidad del auto aumenta.

D) La velocidad del auto no se puede determinar a partir del gréfico.

Teniendo a cuenta que P es el punto de partida, para que el resultado del desplazamiento del auto
fuera mostrado por la gréfica anterior, la pista recorrida fue la

A) B) C) D)
o P D p
P



10

39. La siguiente gréafica describe la distancia d recorrida por un cuerpo con respecto al @™
tiempo t. 2o

De acuerdo con ella, el valor de la velocidad media del cuerpo en el intervalo de to [~
=2sati=4s,enm/ses !

P S

1)
A)10 B)8 C)16 D) 24
40. El movimiento de un cuerpo se describe en esta grafica. 2
De las siguientes afirmaciones es verdadera 15 V[;{] 1
A) La distancia recorrida por el cuerpo desde t= 1 s hastat=4 s es de 60 m I
B) La distancia recorrida por el cuerpo desde t =0 hastat=2sesde 15 m of 1 2 3 4 He)

C) La distancia recorrida por el cuerpo desdet=1s hastat=3sesde 30 m
D) La distancia recorrida por el cuerpo desdet=0hastat=4sesde 45m

41. La siguiente grafica describe el movimiento de un cuerpo.

De las siguientes afirmaciones son verdaderas Fes=r===rex

I.En los intervalos de 0 a 2 segundos y de 9 a 11 segundos cuerpo se en
el cuerpo se encuentra en MRU y con aceleracién de 0.

Tiempo [s)

I 1

1 1

1 1 ] 1

1 ] 1 ]

I 1 I i

1 1 I 1

1 1 1 1
o] =2 5 7 9 1N
II. En el intervalo de 2 a 5 segundos el cuerpo se mueve aceleracién igual a cero y en el intervalo de 9 a 11 se

mueve con aceleracion de — 8,5m/s?.

lll. En el intervalo de 0 a 2 segundos el cuerpo se encuentra en MRUA con aceleracion de 5m/s?y en el
intervalo de 7 a 9 segundos se encuentra en MRU

IV.En los intervalos de 2 a 5 segundos y de 7 a 9 segundos el cuerpo se encuentra en MRUA, con
aceleraciones 5m/s?y de — 8,5m/s?.

A) 1yl C) Iyl
B) Sodlo IV D) Sdloll
rF V{T ]
42. El movimiento de un cuerpo se describe en la siguiente grafica. 30 ! .
= I '
De las siguientes afirmaciones son verdaderas E i '
stanci - o[ 3 6 5 1z "
I. La distancia recorrida por el cuerpo desde t=3 shastat=9 s

es la misma distancia que recorre el cuerpo desde f = 6 s
hastat=9s.

II. La distancia recorrida por el cuerpo desde t = 3 s hasta t = 12 s es b misma distancia que recorre desde t
=0hastat=9s.

lll. La distancia recorrida por el cuerpo desde t = 0 hasta t = 9 s es mayor que b distancia recorrida por el
cuerpo desde t= 3 shastat=9s.

IV. La distancia recorrida por el cuerpo desde t = 0 hastat = 6 s es la misma distancia que recorre el cuerpo
desde t=6 s hastat=12s.

A) 1 B)LIlylV C)lyll D)II, Iy IV

10
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43. La siguiente grafica ilustra la distancia d recorrida por un cuerpo con dir)
respecto al tiempo t. De acuerdo con ella, indica las secciones donde el 1
cuerpo se encuentra en movimiento rectilineo uniforme, en movimiento
rectilineo uniformemente acelerado o el cuerpo se encuentra en reposo.

)

| Il i vV v

A) Movimiento uniforme: I y Ill. Movimiento uniformemente acelerado: | y V. Reposo: Il y V
B) Movimiento uniforme: Il. Movimiento uniformemente acelerado: | y IV. Reposo: llly V
C) Movimiento uniforme: 1ll. Movimiento uniformemente acelerado: Il y V. Reposo: Il

D) Movimiento uniforme: 11l y V. Movimiento uniformemente acelerado: 1. Reposo | y Il

Responda las preguntas 44 a la 47 de acuerdo con la siguiente informacion

Considere una calle como la que se ilustra en la figura. Cada interseccion tiene una sefial de tréafico, y el limite de
rapidez es de 50 km/h. Supdn que conduces desde el oeste a la rapidez limite.

QOeste [J Este
_|:||:||:||:|‘===_::::: EII:IE}I:IIE ||||||||||1_-:..____. DDD +|:|E
& 8 Limite de rapidez |
gy = ) g| el )
Tauo  0MTT 50 m——————10 m—-r—;
15m 15m 15m

44. Cuando estas a 10 m de la primera interseccidn, todas las luces cambian a verde. Las luces estan en verde
durante 13 s cada una. El tiempo necesario para que alcances el tercer seméaforo en s, es

A) 14,32 B)10,45 C)11,52 D)9,12
45. De acuerdo con la respuesta anterior, ¢ podras pasar las tres luces sin detenerte?

A) Si, podre hacerlo a través de las tres luces sin parar.

B) No, podre hacerlo debo parar en la tercera luz.

C) Si, podre hacerlo, pero debo acelerar al acércame a la de la tercera luz.
D) No, podre hacerlo debo parar en la segunda luz.

46. Un segundo auto esti detenido en la primera luz cuando todas las luces cambiaron a verde. Este auto
acelera a la tasa de 2.0 m/s? hasta la rapidez limite. De acuerdo con lo planteado y a la figura, ¢podra el
segundo auto pasar las tres luces sin detenerse?

A) Si, el auto podra hacerlo a través de las tres luces sin parar.

B) No, el auto no podra hacerlo a través de las tres luces sin parar.

C) No, podréa hacerlo debo parar en la segunda luz.

D) Si, el auto podr& hacerlo, pero debe acelerar al acercarse a la de la tercera luz.

47. De acuerdo con la respuesta anterior, la distancia recorrida por el auto en m es

A) 162.4 B)75 C)132.4 D)145

11
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48. La siguiente grafica muestra el movimiento en linea recta de cuatro cuerpos, A, B, Cy D

x(m)

N

200 1

100 | -
yd

t(s)

La relacion de sus velocidades vine dada por

A) Vb>va>vc>vVs
B) vbo>va<vc>ve
C) vo<va>vc<ve
D) vo<va<vc<ve

Responda las preguntas 49 a la 50 de acuerdo con la siguiente informacion

Ana vive a 3 km del colegio y Maria, en la misma carretera, 500 m mas lejos. Todas las mafianas, a las 5:45 am
y, cogen sus bicis para ir a clase. Ana pedalea a 6 m/s, y Maria, a 8 m/s, como muestra la figura.

49,

50.

51.

00 0| (3] mm

(11 (0| {0{{ 0O
00 [|mmj3|oo

3km

El tiempo que demora Ana y Maria en encontrarse, en min, es

A) 5min 20s
B) 4min 10s
C) 6min 30s
D) 7min 50s

La distancia que falta para llegar al colegio justo cuando Maria alcanza a Ana, en m, es

A) 1300
B) 1500
C) 1200
D) 1100

La velocidad a la que debe pedalear Ana para que Maria no la alcance en m/s, es
A) 5,650
B) 6,857

C) 4,300
D) 5,340

12
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Responda las preguntas 52 a la 53 de acuerdo con la siguiente informacion

Las casas de Clara y Luis estan en la misma carretera, separadas 5 km. El sabado por la mafiana deciden
intercambiarse un juego; cogeran sus bicicletas a las doce y trataran de encontrarse hacia la mitad del camino.
Como Luis pedalea més despacio (6 m/s) que Clara (10 m/s), sale cinco minutos antes. Como muestra la figura.

Clara -= = Luis
5 km

52. Eltiempo que demora Clara y Luis en encontrarse, en min, es

A) 8min20s
B) 8min20s
C) 8min20s
D) 8min20s

53. De acuerdo con el resultado anterior podemos afirmar que

A) Claray Luis se encuentran a mitad de camino.

B) Clara y Luis no se encuentran a mitad de camino, sino que estan algo mas cerca de la casa de Luis
(2000 m) que la de Clara (3000).

C) Clara y Luis no se encuentran a mitad de camino, sino que estan algo mas cerca de la casa de Clara
(2000 m) que la de Luis (3000).

D) Clara y Luis no se encuentran a mitad de camino, sino que estan algo mas cerca de la casa de Clara
(2000 m) que la de Luis (4000).

54. EI AVE circula a 300 km/h y el revisor se mueve por el pasillo a 6 km/h hacia la cola del tren como se
muestra en la figura.

300 km/ h 6 km/ h

,_/ J.ﬁ I e ] TfT-v ’__FR-T * = |

-

De acuerdo con lo anterior podemos afirmar que

A) Elrevisor se mueve hacia la derecha a una velocidad de 294 km/h.
B) Elrevisor se mueve hacia la izquierda a una velocidad de 294 km/h.
C) Elrevisor se mueve hacia la derecha a una velocidad de 306 km/h.
D) Elrevisor se mueve hacia la izquierda a una velocidad de 306 km/h.

13



55. Se muestra la gréfica x — t de dos mdviles A y B. El mévil A tiene una
rapidez de 10m/s; y B, 20m/s.

El tiempo necesario en segundos, para que la distancia sea el doble de
la distancia inicial es de

A) 5s B)10s C) 15s D) 20s

56. La grafica muestra que los moviles parten del mismo punto, en la
misma recta; el mévil A acelera con 1m/s2.

Ambos moviles se vuelven a encontrar a los

A)12s
B)4s
C)6s
D)8s

Responda las preguntas 57 y 58 de acuerdo con la siguiente informacion

La grafica muestra la posicién de un cuerpo que se mueve en linea recta, en
funcién del tiempo. En ella se tiene que x(t) = 2 + t2, en donde las unidades
estdn en el S.1.

57. Es correcto afirmar que el cuerpo

A) se mueve con velocidad constante.
B) describe movimiento uniforme.

C) se mueve con aceleracién constante.
D) aumenta linealmente su aceleracion.

58. El desplazamiento del cuerpo entret=1sy t = 2s vale
A) 3m.
B) 7 m.
C)4m.
D) 5m.

59. Camila arrastra su camién de juguete con una velocidad

14

constante de 10 cm/s. En la carroceria del camion, una arafa
se desplaza hacia su parte trasera con velocidad 2 cm/s
respecto al camién, como se ilustra en la figura. Si tl estas

x(m) T
A
100
B
t(s)
0 s o
V(m{s) A
4 B
5 t(s)
- - > t
1 2
U=10 cmfa

sentado en el piso observando esta situacién, afirmas que la

F Y

arafa

A) se desplaza hacia la derecha con velocidad 10 cm/s.
B) se desplaza hacia la izquierda con velocidad 2 cm/s.
C) no se desplaza.

D) se desplaza hacia la derecha con velocidad 8 cm/s.

14



60. La grafica representa la rapidez de un cuerpo, que se mueve en linea *™?

15

recta, en funcién del tiempo. 2 T

La grafica que representa la aceleracion del cuerpo en funcion del tempo '

es
e (o) ' I “
a(m/s?
2 —
N 1= C)
1
1
0 ———»  {(5)
0 i \‘,(S) 1 2 3
1 %2 8 1
2 —
B) a(m/s?) D) a(m/s?)
2 I 2 [——
1 1
> » t
07 > 1) ° ©

61. El gréafico describe el movimiento de un estudiante que sale  Distancia(m)

62.

63.

de su casa, camina por la calle hasta el colegio y luego
regresa a su hogar. Se puede decir que la distancia que hay 200
de la casa al colegio es de

100

A) 1000 m.

B) 200 m.

C) 600 m. 0 5 10 15 20 25 empo(min)
D) 100 m.

De acuerdo con el grafico anterior que describe el movimiento de un estudiante que sale de su casa, camina

por la calle hasta el colegio y luego regresa a su hogar. El tiempo que el estudiante permanecié en el
colegio fue de

A) 10 minutos. C) 5 minutos.
B) 25 minutos. D) 15 minutos.

Basandonos en el mismo gréfico que describe el movimiento de un estudiante que sale de su casa, camina

por la calle hasta el colegio y luego regresa a su hogar. Para volver a su casa lo hizo con mayor lentitud que
para ir de la casa al colegio.

De las siguientes afirmaciones es falso que
A) de regreso recorrié 200 m en 25 minutos.
B) de regreso recorrié 200 m en 10 minutos.

C) paravolver alacasa demoré 10 minutos.
D) deidarecorrié 200 m en 5 minutos.

15
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64. La posicion de un motociclista que se mueve en linea recta se  x(m)
representa en la anterior gréfica. En el intervalo de tempo3sa7 2]
s, se puede afirmar que el motociclista tiene

[
1

A) aceleracion negativa, y esta retrocediendo.
B) velocidad constante positiva, y esta avanzando.

A VS TS Y [ o .

C) aceleracion positiva, y estd avanzando. 4
D) velocidad variable negativa, y esta retrocediendo. 2
I 2 3 &4 5 6 7 »1(s)
65. Un movil se desplaza con un MU en el eje x durante el intervalo de tiempo desde to = 0 X (m)

en t= 30s. El gréfico representa la posicion x, como una funcién del tiempo t para el 20
intervalot=0yt=5,0s.

En el momento en que la posicion movil es — 30 m, el tiempo en segundo, es
t(s)

A) 10. B)15. C)20. D)25. E)30.

66. Una persona sale de su casa para caminar en linea recta 4 km

. , . . . km)
y retorna a casa 90 minutos después de la salida. La siguiente xfm
figura muestra como su posicion en relacion con el hogar vario 4|
con el tiempo mientras caminaba. ;
l I
i I
De acuerdo a la grafica la alternativa correcta con relacion a la 24 :
velocidad de esa persona es i |
I I i !
1 ! ! i : Tempo (min)
1I[J 2I[] 3|0 I SIO I ?I[J C

A) que era cero en t=10min, 30min y 70min.

B) que fue creciendo en el tiempo t = 20min, 30min y 50min.
C) que ha disminuido en t = 50min y 70min tiempo.

D) que ha ido en aumento en el tiempo t = 20 min.

67. Dos planos inclinados, unidos por un plano horizontal, Se
colocan uno frente al otro, como se muestra en la Fig. Si no  posigao inicial posicao final
hubiera friccion, un cuerpo que fue abandonado a un altura H ' :
deciende hasta llegar al extremo superior a una altura igual a
H del otro plano.

En estas condiciones, la mejor grafica que describe la
velocidad v del cuerpo como una funcion del tiempo t es

A) C)

B) v D) L




68. Un movil se desplaza a lo largo de una linea recta, y su posicion en
funcion del tiempo esta dado por la siguiente grafica.

Es correcto afirmar que
A) en BC y DE el movimiento fue acelerado.
B) en CD, la velocidad fue constante y no nula.

C) de A a C, el cuerpo se desplazo siempre en la misma direccién.
D) en DE la velocidad fue negativa.

69. The diagram represents the straight-line motion of a car.

v(m/s)
] s

6 F

Al

17

[
|
|
[
|
|
2

ot

Which of the following statements is true?

A) The car accelerates, stops, and reverses.

B) The car accelerates at 6 m/s? for the first 2 s.
C) The car is moving for a total time of 12 s.

D) The car decelerates at 12 m/s? for the last 4 s.

70. El grafico describe el movimiento de un auto en una carretera.

De las siguientes afirmaciones es correcto que

A) det=1hat=2h el auto regresa con una velocidad de

60 Km/h.

B) en el instante t = 0 el auto se hallaba en el Km 60 y el instante

t=2h, en el Km-60.

C) el auto recorri6 30 Km en un sentido y 60 Km en sentido

contrario.
D) det=0,5hat=1h el auto permanece en reposo.

71. Un arquero que practica con un arco dispara una flecha de forma recta hacia
arriba dos veces. La primera vez la rapidez inicial es vo y la segunda vez

aumenta la rapidez inicial a 4vo.

A) dos veces mayor

B) cuatro veces mayor
C) ocho veces mayor

D) dieciséis veces mayor

Et
t(s)
V(Km/h)
60-—|
|
|
. |
0,5 |1 15 2 25 th)
| i
- 60 S
4v,
.1‘-%
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Responde las preguntas 72y 73, con la siguiente informacion.

. . . - B
Se arroja una pelota hacia arriba de forma recta desde el punto A, alcanza una altura méaxima en 2
el punto B y vuelve a caer al punto C. ,-"'; "gl‘
72. De los siguientes de la direccion de la velocidad y aceleracion de la pelota entre Ay B el
correcto es ‘
A ° gc

A) vl Ia B) v[ la 0) v] Ia D) v=0 a=0

73. De los siguientes de la direccién de la velocidad y aceleracion de la pelota entre B 'y C el correcto es

A ovl e m vl a9 v la D ]

74. Dos pelotas de béisbol se arrojan desde el techo de una casa con la misma rapidez v
inicial, una se arroja hacia arriba y la otra hacia abajo. 01
&

Al comparar la rapidez de las pelotas de béisbol antes de que golpeen el piso,
podemos afirmar que

A) la que se arroja hacia abajo se mueve mas rapidamente debido a que la
velocidad inicial es hacia abajo.
B) ambas se mueven con la misma velocidad.
C) la que se arroja hacia arriba se mueve més rapidamente debido a que tiene una mayor aceleracion.
D) la que se arroja hacia abajo se mueve mas rapidamente debido a que tiene una mayor aceleracién.

75. Una pelota de tenis se deja caer desde el techo de un edificio alto. Otra pelota
de tenis se arroja hacia abajo desde el mismo edificio. v=0
- . _ [ lﬂf ° o1y
Sobre la aceleracién de cada pelota de tenis podemos decir que | o
A) la primera pelota cae con una mayor aceleracion.
B) la segunda pelota cae con una mayor aceleracion.
C) ambas caen con la misma aceleracion debido a que comenzaron desde la misma altura.
D) ambas caen con la misma aceleracién debido a que estan en caida libre.
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